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Pan

Szymon Hołownia

Marszałek Sejmu RP

Dotyczy: zapytania nr 2749 w sprawie zmiany godzin pracy w ARiMR

Szanowny Panie Marszałku,

odpowiadając na zapytanie Panów Posłów Szymona Pogody i Wojciecha Michała 

Zubowskiego z 26 września 2025 r. w sprawie zmiany godzin pracy w Agencji 

Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa przedstawiam odpowiedzi na zadane 

pytania.

1. Jakie były główne powody wprowadzenia zmian w zakresie wydłużenia godzin 

pracy biur ARiMR?

Wydłużenie godzin pracy jednostek i komórek organizacyjnych Agencji 

obsługujących beneficjentów jest jednym z działań zmierzających 

do maksymalizacji wydatkowania środków pochodzących przede wszystkim z 

funduszy Unii Europejskiej, w szczególności w ramach Programu Rozwoju 

Obszarów Wiejskich na lata 2014–2020 (PROW) i jest działaniem pilotażowym. 

Bieżący rok jest ostatnim rokiem realizacji PROW, co oznacza, że to właśnie teraz 

nastąpi kumulacja składania i rozliczania wniosków o płatność przez 

beneficjentów ubiegających się o wsparcie w ramach tego Programu. Trwają 

intensywne prace związane z oceną wniosków o płatność.

Według stanu na 5 października 2025 r. ponad 12 tysięcy wniosków o płatność 

pozostało jeszcze do rozliczenia.



Ponadto do końca 2025 r. przewidywana jest pomoc jednorazowa (w związku 

z sytuacjami kryzysowymi) dla rolników posiadających gospodarstwa rolne 

poszkodowane wystąpieniem nawalnego deszczu, w wyniku którego zalane 

zostały uprawy, oraz nabór wniosków na rzecz producentów posiadających 

gospodarstwa rolne, w których powstały szkody spowodowane wystąpieniem 

w 2025 r. m.in. przymrozków wiosennych, powodzi i gradu.

Dodatkowo celem powyższej zmiany jest ułatwienie beneficjentom dostępu 

do usług świadczonych przez Agencję. W założeniu przyjęto, że wprowadzane 

rozwiązanie wpłynie na podniesienie jakości obsługi i zwiększenie skuteczności 

Agencji. Wydłużenie godzin funkcjonowania Agencji ma również wpływ 

na zmniejszenie ewentualnych kolejek i rozłożenie liczby zadań do wykonania 

na większą liczbę godzin.

2. Kto podjął decyzję o zmianach – Ministerstwo Rolnictwa i Rozwoju Wsi czy 

Prezes ARiMR?

Wyżej wymienione czynniki były powodem wydania Zarządzenia Prezesa Agencji 

zmieniającego zarządzenie w sprawie wprowadzenia regulaminu pracy 

pracowników ARiMR wydłużającego pracę biur obsługi do godziny 17. Prezes 

Agencji podjął decyzję o wydłużeniu pracy biur obsługi w porozumieniu 

z Ministrem Rolnictwa i Rozwoju Wsi.

3. Jakie analizy i konsultacje poprzedziły tę decyzję? Czy Ministerstwo lub ARiMR 

posiadają dane uzasadniające potrzebę wydłużenia godzin pracy biur? Proszę 

o udostępnienie wyników tych analiz.

Dokładne dane analityczne poprzedzające wprowadzenie rozwiązanie nie mogły 

być przygotowane, gdyż przyjęte rozwiązanie jest rozwiązaniem czasowym, 

ma charakter pilotażowy i będzie trwało w okresie od 16 września do 31 grudnia 

2025 r. Pilotażowy charakter posłuży także do zebrania danych analitycznych, na 

podstawie których w pierwszej połowie grudnia br. zostanie podjęta decyzja o 

kontynuacji lub zaprzestaniu obsługi do godziny 17.

4. Czy Ministerstwo ma świadomość, że w szczególności w mniejszych biurach 

powiatowych zmiany te wprowadzają dezorganizację pracy i pogłębiają problemy 

kadrowe?



Zgodnie z wyjaśnieniami przekazanymi przez ARiMR wprowadzone zmiany nie 

dezorganizują prac biur powiatowych. ARiMR dostrzega wprawdzie problemy 

organizacyjne, szczególnie w małych jednostkach, ale nie wskazują one 

na dezorganizację pracy. Kadra kierownicza oddziałów regionalnych oraz biur 

powiatowych jest w stanie zapewnić sprawną obsługę beneficjentów i realizację 

innych zadań nie związanych z bezpośrednią obsługą klientów.

5. Ile środków publicznych zostało zainwestowanych w latach 2015–2025 

w cyfryzację ARiMR oraz rozwój narzędzi ułatwiających obsługę beneficjentów?

Na cyfryzację Agencji oraz rozwój narzędzi ułatwiających obsługę beneficjentów 

wydano w latach 2015–2025 ok. 1 mld zł brutto.

6. Czy Ministerstwo rozważa wprowadzenie alternatywnych rozwiązań, takich jak 

wydłużone godziny pracy biur w wybrane dni tygodnia, zgodnie z postulatem 

środowisk rolniczych?

Zgodnie z ustawą z dnia 9 maja 2008 r. o Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji 

Rolnictwa pracodawcą w stosunku do pracowników zatrudnionych w Centrali 

Agencji, oddziałach regionalnych oraz biurach powiatowych jest Agencja a nie 

Ministerstwo Rolnictwa i Rozwoju Wsi. W związku z tym Regulamin pracy 

pracowników ARiMR został wprowadzony Zarządzeniem Prezesa Agencji. 

Z wyjaśnień przekazanych przez Agencję wynika, że wprowadzenie 

alternatywnych rozwiązań związanych z wydłużoną pracą jednostek lub komórek 

organizacyjnych Agencji, będzie uzależnione od wyników analiz dokonanych na 

podstawie pilotażu.

Z wyrazami szacunku

Minister Rolnictwa i Rozwoju Wsi
Stefan Krajewski

/podpisano elektronicznie/

Do wiadomości: 

Kancelaria Prezesa Rady Ministrów
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